

Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: Podoby stigmatizace dobrovolníků pracujících s HIV pozitivními
Autorka: Anna Petrnoušková

O dobrovolnictví bylo na FHS UK v posledních letech napsáno několik bakalářských prací. Práce studentky Anny Petrnouškové se také věnuje dobrovolnictví, ale zaměřila se na zajímavý a doposud jen okrajově zmiňovaný problém stigmatizace dobrovolníků.

Ve své bakalářské práci si studentka položila otázku: s jakými podobami stigmatizace se setkávají dobrovolníci pracující s HIV pozitivními osobami a dále jak se tito dobrovolníci se stigmatizací vyrovnávají. Pro zodpovězení těchto otázek si vhodně zvolila empirický sociálněvědný kvalitní výzkum.

Studentka na úvod věnovala pozornost představení relevantních konceptů i výzkumů na dané téma, které ji vedli k přesnější formulaci výzkumných otázek i později při interpretaci sebraných dat. V teoretické části se tak věnuje stigmatu, dobrovolnictví i výzkumům na téma stigmatizace dobrovolnictví, které byly doposud publikovány jak v ČR, tak v zahraničí. Pracuje jak s českou, tak zahraniční literaturou.

Dále studentka vhodně zvolila metodologický postup, který je podrobně popsán v metodologické části práce. Vzorek informátorů není příliš velký, na druhé straně je relativně homogenní vzhledem k povaze dobrovolnické práce.

Zjištění empirického šetření jsou pak přehledně prezentována v empirické části práce s využitím získaných dat. Ocenitelné je, že studentka se neomezuje pouze na popis zjištění, ale pokouší se také o interpretaci dat, vytváří určité obecnější kategorie, svá zjištění konfrontuje s poznatky z teoretické literatury. Zajímavá je např. prezentovaná typologie různých forem vyrovnávání se se stigmatem, které dobrovolníci volí.

Na druhé straně je z textu patrné, že studentka se v některých pasážích až příliš nechala při interpretaci ovlivnit poznatky z odborné literatury (viz. kapitola o přímé a nepřímé stigmatizaci). A dále z prezentace zjištění není vždy patrné, zda společenská stigmatizace, kterou informátoři reflektovali v rámci rozhovorů s výzkumníci, je podmíněna tím, že aktéři realizují dobrovolnickou činnost či tím, že tato dobrovolnictví je realizováno v Domě světla a je spojeno s HIV pozitivními. Zajímalo by mne, zda by studentka byla schopná uvést, zda a jak by bylo možné v dalších výzkumech zpřesnit tato zjištění.

Jako vedoucí práce bych ráda uvedla, že Anna Petrnoušková byla studentkou, která na bakalářské práci pracovala samostatně, byla schopna reagovat na mé připomínky a komentáře. V práci prokazuje, že si osvojila řadu aspektů akademické práce. Text je jasně strukturován, jeho stylistická úroveň je dobrá.

Doporučuji práci k obhajobě s hodnocením výborně či velmi dobře s přihlédnutím k průběhu obhajoby.

V Praze 4.9.2014

